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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE) bdew

Energie. Wasser. Leben.

Kurzzusammenfassung

Die vorliegende BDEW-Anwendungshilfe beinhaltet die Aktivitatsdiagramme der Bundesnetz-
agentur-Festlegung (BK6-22-024) zur prozessualen Abwicklung fiir einen beschleunigten werk-
taglichen Lieferantenwechsel in 24 Stunden (LFW24), Anlage 1, Geschéaftsprozesse zur Kun-
denbelieferung mit Elektrizitat (GPKE).

Der BDEW hat fir die praktische Umsetzung und fachlichen Abrundung der neuen Vorgaben
die erforderlichen Aktivitatsdiagramme erarbeitet.
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1 Vorbereitende Prozesse

1.1 AD Ermittlung der MaLo-ID der Marktlokation

(activity Ermittiung der MaLo-ID der Marktiokation [ ) ]/J )
LF ra NB 2
p . " :E_0594_Anf i
" Anfrage MaL oD der Anfrage MalLo-ID vom LF priifen
| Marktlokation starten der Marktlokation th
Rilckmeldung k Rickmeldung
|_ verarbeiten auf Anfrage
Y -

In dem AD ,,Ermittlung der MaLo-ID der Marktlokation” vorhandenes Entscheidungsbaumdia-
gramm:
e E_0594 Anfrage vom LF priifen
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1.2 AD Kiindigung

(activity Kindigung[ = ]J h
enstspricht LFN entspricht LFA
LF = LF £
" Kindigung T
|. starten Kiindigung ]/
"+ E_0614_Kiindigung Vertrag |
‘ priifen
th
bei Ablehnun bei Zustimmung
Kindigung
verarbeiten
Antwort immer
verarbeiten T
wenn die Kindigung bestéatigt
und Lieferende zum bestitigten
Kindigungstermin oder zu einem
friheren Termin noch nicht
gestartet wurde
: Lieferende
von LF an NB
th
. J

In dem AD ,,Kiindigung“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0614_Kindigung Vertrag prifen
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2

Zuordnungsprozesse

2.1 AD Lieferbeginn

activity Lieferbeginn [ 5 |

LF = NB 3 LF = [ =
E_0622_Priifen, |
& = - LFNzur b Anmeldung
| starten Marktlokation bzw. Tranche direkt ablehnbar
= 0621_Prifen, ob
Anfrage zur Beendigung
nein der Zuordnung
| h
wenn Anfrage zur Beendigung der Zuordnung des LFA
zur bzw. Tranche erforderich
[ Information | Information tiber _ +E_0624_Anfrage zur
i st = J Anfrage zur Beendigung der Zuordnung Beendigung der
S 3| des LFA zur bzw. Tranche Zuordnung priifen
(Rickmeldefrist | th
| Fiberwacnen
im Fal der
fristgerecten
Rickmeldung
des LFA Antwort auf Anfrage zur ig i L
des LFA zur Marktiokation bzw. Tranche F
im Fal der nicht wenn keine Anfrage
fristgerechten ur Beendigung
i der Zuoranung erforderich
des LFA
-_0623_Lieferbeginn |
priifen
th
wenn Voraussetzungen
nicht erfult sind
wenn Voraussetzungen
erflit sind
( LFNzur | immer
verarbeiten Marktiokation bzw. Tranche [
é mmer
des LFN zur Marktiokation bzw. Tranche F
" Ablen wenn Anfrage zur Beendigung der Zuordnun
| e mmer, ggi LAY ‘des LFA zur Warkiokation bzw. Tranche
\ pei siner Surchfohren versandt wurde, ggii LFA durchfihren
werbrauchenden
Warktiokation immer
wenn Zuordnungs-
‘ itraum des
: Abrechnungsdaten b
‘ Bilanzkreisabrechnung LFH zettich ( )
L Zuordnungs- ig 4 LFA zur | J der
P beginn Marktlokation bzw. Tranche | % i
: Abrechnungsdaten des LFZ
‘ Netznutzungsabrechnung andavert .
\ _ Zuordnung), h
(" sammaatenanderung | 99 LFz
vom HB (verantwortiich)
sl bei einer verbrauchenden
Marktiokation und wenn
m LFA vereinbart wurde,
dass die Netznungsabrechnung
(Durchtahrung, wenn Uber diesen abgewickek wid
zu prozessierender -
Zeitpunkd des 5D : Abrechnungsdaten
icht ‘ Netznutzungsabrechnung
immer immer 13
7| aur Marktiokation bzw. Tranche
bei einer verbrauchenden Mariiokation
(" Abrechnungsdaten und wenn mt dem LFZ vereinbart wurde,
Bilanzkreisabrechnung dass die Netznungsabrechnung tber p .
diesen abgewickelt wird Aufhebung der
Zuordnung
— verarbeiten
: Abrechnungsdaten
Netznutzungsabrech
nung
bei einer erzeugenden Marktiokation bzw. ener Tranche
und wenn eine 100% LF-Zuordnung hergestell werden muss
4 ( Herstellung einer 100% LF-
: bermittiung der
Zuordnung zu einer
‘ B formel erzeugenden Marktlokation
\ bei einer
wenn E/G erforderlich ¢ be einer gesperren Warktiokation
zu einer P :
o : Beginn der Ersatz. o
Tranche " bei Lieferbeginn
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In dem AD , Lieferbeginn” vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:

2.2 AD Neuanlage

E_0622_Prifen, ob Anmeldung direkt ablehnbar
E_0621_Priifen, ob Anfrage zur Beendigung der Zuordnung erforderlich
E_0623_Lieferbeginn prifen
E_0624 Anfrage zur Beendigung der Zuordnung priifen

"amwiw Neuamaga[@ ]

LF

NB

Zuordnung
verarbeiten

A

(Neuanlage starten )

Zuordnung des LF zur
Marktlokation bzw. Tranche [

Anmeldung einer Zuordnung
des LF zur Marktlokation bzw. Tranche

wenn Voraussstzungen
nicht erfilt sind

: E_0608_Anmeldung
iner Zuordnung

P ™

priifen

wenn Voraussetzungen
erfilt sind

immer

Ablehnung der Anmeldung
des LF zur

bei verbauchenden

- v
‘ verarbeiten |

P

.

Marktiokationen

einer Zi
Marktlokation bzw. Tranche

: Abrechnungsdaten
| e

immer.

4|
: Abrechnungsdaten

| Bilanzkreisabrechnung

)

immer

ausgehend

: Stammdatenanderung vom
NB (verantwortlich)

rh.

prozessierender Zeitpunkt des SD

Durchfithrung, wenn zu |

erreicht

bei einer Tranche und wenn
€ine100% LF-Zuordnung
__ hergestelt werden muss

: Ubermittlung der
Berechnungsformel

IR

Einri der
Konfigurationen
aufgrund einer

Zuordung eines LF zu

einer Marktlokation
bzw. Tranche

rh.

: Herstellung einer 100% LF- )
Zuordnung zu siner
erzeugenden Marktiokation

In dem AD ,,Neuanlage” vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:

E_0608_Anmeldung einer Zuordnung priifen

www.bdew.de

Seite 9 von 74



Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

2.3 AD Beginn der Ersatz-/Grundversorgung

activity Beginn der Ersatz-/Grundversorgung [ @ ]J

‘Ruckmeldefrist |
iiberwachen

wenn Antwort auf Ankiindigung
der Zuerdnung des E/G zur
__Marktiokation nicht fristgerecht eingeht

wenn Antwort auf Ankindigung
der Zuordnung des E/G zur
Warktlokation fristgerecht singeht

NB = LF Y
(Ankiindigung der Zuordnung des |
EIG zur Marktlokation starten
A der | =
z g des EIG E_0615_Ankii

zur Marktlokation

der Zuordnu ng prifen
th

bei Ablehnung bei Zustimmung

Zuordnung zur A
EiG verarbeiten

Antwort auf Ankindigung [
der Zuordnung des E/G zur
Marktiokation

(Antwort verarbeiten |

Zuordnung des EIG zur Marktlokation

Zuordnung
verarbeiten

o )

aufgrund fehlender Antwort

wenn keine Zuordnung
des E/G vor wird % bei Zuordnung des E/G

5

aufgrund einer Zuord

Tranche

i : Einrichtung der Konfigurationen A

zu einer Marktlokation bzw.

ung eines LF

th

[ :Abrechnu ngsdaten h
N
‘ th £

: Abrechnungsdaten
‘ Bilanzkreisabrechnung

) |

: Stammdatendnderung vom NB )
{verantwortlich) ausgehend
th

In dem AD ,,Beginn der Ersatz-/Grundversorgung” vorhandenes Entscheidungsbaumdia-

gramm:
E_0615_Ankiindigung der Zuordnung prifen

www.bdew.de

Seite 10 von 74



Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

2.4 AD Fall 1: LF-Zuordnung bei EEG-Marktlokation ohne DV-Pflicht bzw. KWKG-Marktloka-

tion ohne DV-Pflicht

(aC'tiVitY Fall 1: LF-Zuordnung bei EEG-Marktlokation ohne DV-Pflicht bzw. KWKG-Marktlokation ohne DV-Pflicht [ @ ]J

entzspricht LFN
(LF des Unternehmens
Netzbetreiber)

( LF-Zuordnung ¥
| starten |

Ankiindigung der Zuordnung
des LFN zur Marktlokation

bzw. Tranche

E_0603_Zuordnung
priifen

(Riickmeldefrist |
iberwachen

wenn Antwort auf Ankindigung
der Zuordnung des LFN zur
Marktlokation bzw. Tranche

wenn Antwort auf Ankindigung
der Zuordnung des LFN zur
Marktlokation bzw. Tranche nicht

fristgerecht eingeht fristgerecht eingeht

A

Antwort auf
Ankiindigung
der Zuordnung des LFN
zur Marktlokation bzw.

bei Ablehnun I bei Zustimmung

( Zuordnung
| verarbeiten |

i Zuordnung 3
verarbeiten |

Tranche
| Antwort verarbelten |
Zuordnung des LFN zur
Marktlokation bzw.
wenn kemeZuurdnung S ranche
des LFN vorgenommen wird . bei Zuordnung des LFN aufgrund fehlender
Antwort
[ :Ubermittlung der | ——
Berechnungsformel . Elnrllchtqu der
Konfigurationen
aufgrund einer
e Zuordung eines LF zu
= einer Marktlokation
: Abrechnungsdaten Stammdatendnderung bzw. Tranche
Bilanzkreisabrechnung vomNB th
th (verantwortlich)
ausgehend

In dem AD ,,Fall 1: LF-Zuordnung bei EEG-Marktlokation ohne DV-Pflicht bzw. KWKG-Marktlo-

kation ohne DV-Pflicht” vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:

e E_0603_Zuordnung priifen
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activity Fall 2: LF-Zuordnung bei EEG-Marktlokation mit DW-Pflicht [ @ ]J

2.5 AD Fall 2: LF-Zuordnung bei EEG-Marktlokation mit DV-Pflicht

Energie. Wasser. Leben.

entepricht LFN
(LF des Unternehmens
Netzbetreiber)
NEB e LF e =
[ LF-Zuordnung )
starten
-/ Ankiindigung der Z g
'] des LFN zur Marktlokation
(Riickmeldefrist |
uberwachen
wenn Antwort auf Ankiindigung ~ bei Ablehnung {_bei Zustimmung
der Zuordnung des LFN zur wenn Antwort auf Ankiindigung
Marktizkation der Zuordnung des LFN zur
fristgerecht gingeht /Marktlokation nicht fristgerecht singent
( Zuordnung )
verarbeiten
-
Antwort auf
Ankiindi
der Zi g des LFN
zur Marktlokation
=
Zuordnung des LFN zur s
Marktiokation aufgrund ——| ]
fehlender Antwort \
["Antwort verarbeiten |
wenn keine Zuordnung bei
esLFN Zuordnung
vorgenommen wird des LFN ))
bei giner bisher
. ~ tranchierten Makriokation
immer gegen_uber gegeniber LFA einer Tranche
LFN durchfihren ¥ der Mar ion durchfihren
_
" : Ubermittlung der b i der =
Berechnungsformel Zuordnung des
‘ th LFA zur Tranche devrezr:::l;g;::g
i : Abrechnungsdaten )
i i ‘ Bilanzkreisabrechnung
( :Abrechnungsdaten | th
‘ Bilanzkreisabrechnung
| th —
i i Einrichtung der Konfigurationen )
" : stammdatendnderung | aufgrund einer Zuordung eines LF zu
vom NB (verantwortlich) einer Marktlokation bzw. Tranche
ausgehend th
th

In dem AD ,,Fall 2: LF-Zuordnung bei EEG-Marktlokation mit DV-Pflicht” vorhandenes Entschei-

dungsbaumdiagramm:

E_0604_Zuordnung prifen
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2.6 AD Fall 3: LF-Zuordnung bei KWKG-Marktlokation mit DV-Pflicht bzw. Nicht-EEG-/Nicht-
KWKG-Marktlokation und Marktlokation wird nicht-tranchiert abgebildet

"actwity Fall 3: LF-Zuordnung bei KWKG-Marktiokation mit DV-Pflicht bzw. Nicht-EEG-/Nicht-KWKG-Marktiokation und Marktiokation wird nicht-tranchiert abgebildet[@ ]J

entspricht LFN entspricht LFA

NE I LF s LF ry
[ LF-Zuordnung |
starten
JAHH' der Zuordnung N,
7| des LFN zur Marktiokation ‘ :E_0605_Zuordnung
priifen
(Rilckmeldefrist | h
uberwachen
- y bei Zustimmung
bel Ablehnung W
wenn Antwort auf Ankundigung wenn Antwort auf Ankiindigung
der Zuordnung des LFN zur der Zuerdnung des LFN zur
Marktiokation fristgerecht eingeht ¥ Marktlokation nicht fristgerecht eingeht
[ Zuordnung
h verarbeiten |
[
Antwort auf
Ankiindi der
g des LFN zur
Marktlokation
( Antwort verarbeiten ) ;UO:d"U"E_des |-'FN ZU‘;
4 lar aufgrun | rrna
wenn keine Zuordnung ERapntwort verarbeiten
des LFN -
vorgenommen wird W bei Zuordnung des LFN
(@
(@ bei einer bisher
tranchierten Makriokation
immer gegeniber gegenlber LFA einer Tranche
LFN durchfihren *._der Marktlokation durchfiihren

B der der Zuordnun
A; Zuordnung des Besicn;
LFA zur Tranche <

". : Abrechnungsdaten

e

: Ubermittlung der

‘ Berechnungsformel Bilanzkreisabrechnung

rh.

N

: Abrechnungsdaten
‘ Bilanzkreisabrechnung

: Binrichtung der Konfigurationen
aufgrund einer Zuordung eines LF
zu einer Marktlokation bzw. Tranche

" Stammdatenénderung vom NB
(verantwortlich) ausgehend

.

In dem AD ,,Fall 3: LF-Zuordnung bei KWKG-Marktlokation mit DV-Pflicht bzw. Nicht-EEG-/
Nicht-KWKG-Marktlokation und Marktlokation wird nicht-tranchiert abgebildet” vorhandenes

Entscheidungsbaumdiagramm:
e E _0605_Zuordnung priifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

2.7 AD Fall 4: LF-Zuordnung bei KWKG-Marktlokation mit DV-Pflicht bzw. Nicht-EEG-/Nicht-
KWKG-Marktlokation und Marktlokation wird tranchiert abgebildet

factivity Fall 4: LF-Zuordnung bei KWKG-Marktiokation mit DW-Pflicht bzw. Nicht-EEG-/Nicht-KWKG-Marktiokation und Marktiokation wird tranchiert abgebildet[@ ])

A
entspricht LFH

AN
entspricht LFA

L

NB 5 LF 2 LF 5
'LF-.Zuordnung A
|_ starten |
\J.#n-" der Zuordnung | :E_DGOG_;uordnung |
g des LFN zur Tranche priifen "
Ruckmeldefrist -
| Uberwachen |
) . beiAblehnung W bei Zustimmung
wenn Antwort auf Ankiindigung wenn Antwort auf Ankiindigung
der Zuordnung des LFN zur der Zuordnung des LFN zur ; ;
Tranche fristgerecht eingeht W Tranche nicht fristgerecht eingent P Zuordnung \
h verarbeiten |
-
Antwort auf
Ankiindigung der
Zuordnung des LFN zur
Tranche
| Antwort verarbeiten.‘] Zuordnung des LFN zur Tranche _
aufgrund fehlender Antwort Zuordnung
| verarbeiten
wenn keing Zuordnung
des LFN vorgenemmen wird W bei Zuordnung des LFN W
wenn bei einer bisher tranchierten
Marktiokation dis Beendigung der
Zuordnung eines LFA einer Tranche
der Marktiokaton vorzunehmen ist
immer gegeniber gol. LFA in der
LFN durchfuhren Tranche durchfihren
: Ubermittlung der ) )
‘ Berechnungsformel (" : Abrechnungsdaten |
th ‘ Bilanzkreisabrechnung
. th ) Beendigung der Beendigung
< Zuordnung des der Zuordnung
m LFA zur Tranche verarbeiten
~ : Einrichtung der
: Abrechnungsdaten Konfigurationen
Bilanzkreisabrechnung aufgrund einer
th ) Zuordung eines LF zu
‘ einer Marktlokation
) . bzw. Tranche
| + stammdatendnderung vom NB th
( licl g
lh r

.

In dem AD ,,4: LF-Zuordnung bei KWKG-Marktlokation mit DV-Pflicht bzw. Nicht-EEG-/Nicht-
KWKG-Marktlokation und Marktlokation wird tranchiert abgebildet” vorhandenes Entschei-

dungsbaumdiagramm:

e E _0606_Zuordnung priifen

www.bdew.de
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

2.8 AD Lieferende von LF an NB

activity Lieferende von LF an NB[ @ ]J

LF NB

. Abmeldung einer " +E 0607 Abmeld ™\
Abmeldung Zuordnung J y p_riilemne e
starten des LF zur j th
Mar ion bzw. Tranche
wenn Voraussetzungen wenn Voraussetzungen
erfilt sind nicht erfalt sind
bei verbrauchender

— = 7 = Iarktiokation und

" Beendigung B‘;::dg"l':ﬂ ‘l’:;rf““m“_"'“g immer b immer | . Durchfuhrung, wenn zu wenn E/G erforderlich

verarbeiten

3

des SD erreicht

bzw. Tranche

wenn der LF von einer
Stilegung der Marktiokation
ausgeht und die Recherche
des NB ergeben hat, dass
gine der Marktiokation
wvorliegt

bei einer verbrauchenden
Marktlokation und
wenn mit dem LF vereinbart
wurde, dass die Netznutzung
abrechnung
Uber diesen abgewickelt wird

A A
‘ Bilanzkreisabrechnung
\ th
(" :Abrechnungsdaten e
Netznutzungsabrechnung LEEaLs
von NB an LF
| th h

A der A einer
Zuordnung des LF zur

Ablehnung

[ :Herstellung einer

: Beginn der
Ersatz-
IGrundversorgung

bei einer erzeugenden Marktlokation .bzw einer
Tranche und wenn eine 100% LF-Zuordnung
hergestelt werden muss

100% LF-Zuordnung
zu einer

erzeugenden

Marktlokation

th

verarbeiten

Marktlokation bzw. Tranche

In dem AD , Lieferende von LF an NB“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:

E_0607_Abmeldung prifen

www.bdew.de
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

2.9 AD Lieferende von NB an LF
activity Lsferende ven 16 on P 1]
entapncht LFZ. MMSBZ;
e
S
priten
j—’"J
; . -
= T =
-
S SR )
SSsie [“ e ®
) mvt Durchfuhrung, wean £y
| ST | |zt e e
e
b
ﬁ;ﬁ J e resnien
b e
: ' =5 @ Beendigung _
| )
1
Obermithung von Werten vom
e
iy s Tairimrg oo )
gegencher USSZ duchtinren T o S aaticn t"ﬁ—/
B
h
In dem AD , Lieferende von NB an LF“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:

E_0609_ Ankiindigung der Beendigung der Zuordnung prifen

Seite 16 von 74
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

3 Ergdnzende Prozesse

3.1 AD Abrechnungsdaten Netznutzungsabrechnung

"activity Abrechnungsdaten Netznutzungsabrechnung [ @ ]'J

Energie. Wasser. Leben.

”| MNetznutzungsabrechnung
(" : Ubermittlung der bisher |

NB Y LF &
" Abrechnu ngsdaten 3
Netznutzungs- ‘
| abrechnung starten |
wenn Netznutzung=abrechnung ggi LF
stattfindet und wenn bei unterjdhriger
Zuordnung des LFN bzw E/G zur Marktickation . -
die Marktlokation mit Arbeits- und Leistungspreis : E_0610_Abrechnungsdaten
abgerechnet wird immer .| Abrechnungsdaten Netznutzungsabrechnung

priifen

gemesenen Arbeits- und
Leistungswerte

h { -m- \ Rickmeldung auf

Abrechnungsdaten

bei nicht fristgerechter
Rickmeldung

bei fristgerechter
Rickmeldung

(" :E_0620_Riickmeldung
verarbeiten

m »

wenn LF keinen anderen Inhalt
der Abrechnungsdaten erwartet

wenn LF anderen Inhalt
der Abrechnungsdaten erwartet

Anderung 1
vornehmen und |
Prozess erneut

anstolen |

wenn Anderung

vorzunghmen ist % immer

wenn keine Anderung

vorzunghmen ist
@

A

Bearbeitungsstand '
zur Rickmeldun
gl = - §

-

th )

ibernehmen

|'- Abrechnungsdaten ) |

Bearbeitungsstand 3
verarbeiten |

In dem AD ,, Abrechnungsdaten Netznutzungsabrechnung” vorhandene Entscheidungsbaumdi-

agramme:
e E_0610_Abrechnungsdaten Netznutzungsabrechnung prifen
[}

E_0620_Riickmeldung prifen

www.bdew.de
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

3.2 AD Abrechnungsdaten Bilanzkreisabrechnung

bdew

Energie. Wasser. Leben.

activity Abrechnungsdaten Bilanzkreisabrechnung( input ) [ @ ]J

NE

UNB

starten

(" Abrechnungsdaten
Bilanzkreisabrechnung

immer, i
LF durchfiihren

Riickmeldun:

Inhatt der

("~ Anderung vornehmen

Lver

bei nicr_n fristgerechter

" :E_0619_Ruckmeldung

wenn LF keinen anderen

brechnungsdaten erwartet

=, wenn Anderung
t

vom NB an LF

=
1

_0611_Abrechnungsdaten
nzkreisabrechnung priifen

3

(Frist priifen &

[ Rickmeldung |
auf Abrechnungsdaten

bei fristgerechter
Rickmeldung

priifen

th

wenn LF anderen
Inhalt der
Abrechnungsdaten erwartet

ist

und Prozess erneut

anstoken

wenn Abre

fur UNB relevant, ge

immer Bearbei ( i )
7| zur Rickmeldu verarbeiten

wenn keing Anderung

vorzunehmen ist
®

UNB durchfiihren

ibernehmen

)

bei nicht fristgerechter
Riickmeldung

_0618_Riickmeldung )
verarbeiten

rifen

?| vom

Abrechnungsdaten
Bilanzkreisabrechnung
an UNB

| Riicki

auf A

0612_Abrechnungsdaten |
nzkreisabrechnung

priifen

th

i

bei fristgerechter
Rickmeidung

@

 wenn Anderung

wenn ONB anderen
Inhalt erwartet

immer

( Abrechnungsdaten |
iibernehmen

und Prozess erneut

anstofen

wenn es sich um eine Bilanzierung auf
Basis von Vierielstundenwerten handelt

"' Anderung vornehmen

xorzunshmen ist

wenn keine Anderung
vorzunehmen ist

Stammdaten zur |
J Bilanzkreistreue

wenn sich Daten dndern, die fir die

Ersatzwertbildungbendtigt werden, : Stammdatendnderung )
ggl. MSB durchfiihren J vom NB (
ausgehend

verarbeiten

www.bdew.de
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,, Abrechnungsdaten Bilanzkreisabrechnung” vorhandene Entscheidungsbaumdia-

gramme

e E_0612_Abrechnungsdaten Bilanzkreisabrechnung priifen
e E_0611_Abrechnungsdaten Bilanzkreisabrechnung priifen
e E_0617_Riickmeldung verarbeiten
e E_0618 Riickmeldung verarbeiten

3.3 AD Bestellung einer Anderung von Abrechnungsdaten von LF an NB

{activity Bestelung einer Anderung von Abrechnungsdaten von LF an NB[ @ ]J

LF

] NB

; Bestellung einer

Anderung von
Abrechnungsdaten

starten

Bearbeitungsstand
verarbeiten

Bestellung einer Anderung
von Abrechnungsdaten

-

(" {E_0595_Bestellung |
%‘ prifen
th |

wenn eine Anderung der
Abrechnungsdaten
vorzunehmen ist

H Bearbeitungsstand zur Bestellung rL; mmer

wenn es sich um eine Bestelung einer
Anderung von Abrechnungsdaten zur
Metznutzungsabrechnung handek

Wenn es sich um eing Bestelung einer
Anderung von Abrechnungsdaten zur
Bilanzkreisabrechnung handel

: Abrechnungsdaten

Netznutzungsabrechnung

th |

‘ Bilanzkreisabrechnung

: Abrechnungsdaten

m.a‘

N

In dem AD ,Bestellung einer Anderung von Abrechnungsdaten von LF an NB“ vorhandenes

Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0595_ Bestellung prifen

www.bdew.de
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE) bdew

Energie. Wasser. Leben.

3.4 AD Bestellung einer Anderung von Abrechnungsdaten zur Bilanzkreisabrechnung von
UNB an NB

lr—ﬂc:til.ritg.r Bestellung einer Anderung von Abrechnungedaten zur Bilanzkreizabrechnung von (ONB an NB [ @ ]J

UNB & NB

Bestellung einer
Anderung von

Bestellung einer Anderung | :E_0613_Bestellung |
Abrechnungsdaten zur von Abrechnungsdaten zur ﬂ prufen
Bilanzkreisabrechnung Bilanzkreisabrechnung h

starten

"Bearbeitungsstand

™) 5 immer
verarbeiten H Bearbeitungsstand zur Bestellung %-&j

wenn eine Anderung der

Abrechnungsdaten zur

Bilanzkreizabrechnung
vorzunehmen ist

Bilanzkreizabrechnung

rh.;

"' » Abrechnungsdaten

L.

In dem AD , Bestellung einer Anderung von Abrechnungsdaten zur Bilanzkreisabrechnung von
UNB an NB“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0613 Bestellung prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

3.5 AD Ubermittlung der bisher gemessenen Arbeits- und Leistungswerte

/activity Ubermittlung der bisher gemesenen Arbeits- und Leistungswerte [ @ ]J )
NB 2 LF x
“Ubermittiung der
bisher i '
gemessenen Bisher gemessene Lg;?ue: s;:g?-te
Arbeits- und Arbeits- und Leistungswerte | verargeiten
Leistungswerte T S T
starten
o

www.bdew.de
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

3.6 AD Ubermittlung des Lieferscheins zur Netznutzungsabrechnung

factivity Ubermittlung des Lieferscheins zur Netznutzungsabrechnung [ @ ])

LF

X

zur Netznutzungsabrechnung

( " Ubermittlung des Lieferscheins
starten

)

‘Riickmeldefrist
uberwachen

im Fall der
fristgerechten
Rickmeldung des LF

im Fall der nicht
fristgerechten
Rickmeldung des LF

<

: E_0458_weitere g
Bearbeitung priifen

wenn Ablehnung
durch LF

\

I

: E_0456_Lieferschein

prufen

th

Ruckmeldung auf Lieferschein

unberechtigt >J1 Widerspruch gegen Ablehnung

wenn Stornierung

ErimEic) nach Genehmigung

des Lieferscheins
oder wenn nach Ablauf
der Ruckmeldefrist keine
Rickmeldung vorliegt
oder wenn NB der
Ablehnung des LF
widerspricht

" Inhaltdes S
Lieferscheins

uberwachen

wenn

.

& Netznutzungsabrechnung |

th

Lieferschein-
anpassung
erforderlich

‘@ 3

<& |

Stornierung Lieferschein !%

" Widerspruch
bearbeiten

Stornierung
verarbeiten

www.bdew.de
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE) bdew

Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Ubermittlung des Lieferscheins zur Netznutzungsabrechnung” vorhandene Ent-
scheidungsbaumdiagramme:

e E_0456_Lieferschein priifen

e E_0458 weitere Bearbeitung prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

3.7 AD Netznutzungsabrechnung

bdew

Energie. Wasser. Leben.

activity Netznutzungsabrechnung[ 5| ]J

bei Zustimmung
des LF

bei Ablehnung
des LF

:E_0452_Nicht-
Zahlungsavis
priifen

th

Nicht-Zahlungsavis
ist aus Sicht des
NB unberechtigt

Rechnung ist aus
Sicht NB falsch

¢ Netznutzungs- » =
abrechnung b;(';}:ur:‘e
iberwachen 9

Rechnung ist aus|
Sicht NB falscht

Mitteilung, dass die urspriingliche

i

NB &= LF [
Netznutzungs-
abrechnung starten
N l J : E_0406_Netznutzungsrechnung )
= prifen
s=—— 1 rh
Antwort | immer
== [
bei Zustimmung
Antwort " Rechnung
verarbeiten verarbeiten

|" : E_0407_erneut

korrekt war

Antwort [

bei

| prifen

bei

Storno der urspringli L

(

th

Antwort

7 priifen, ob neuer i
Lieferschein erforderlich
Wenn neuer wenn kein
Lieferschein neuer Lieferschein
erforderiich erforderiich

[ :Ubermittiung des
Lieferscheins zur
Netznutzungsabrechnung

./ Stornierung
"l verarbeiten
——

Stornierung erforderlich

I : E_0459_Priifen, ob Antwort auf
th

wenn Antwort

wenn keine
erforderlich

Antwort erforderiich

¢
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Netznutzungsabrechnung” vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E _0406_Netznutzungsrechnung priifen
e E_0407_erneut Netznutzungsabrechnung prifen
e E_0452 Nicht-Zahlungsavis prifen

3.8 AD Ubermittlung Preisblatt NB an LF

E_0459 Priifen, ob Antwort auf Stornierung erforderlich

(activity Ubermittlung Preisblatt NB an LF[ S] ])

NB s LF e
Preisblatt f ——1 [ Preisblatt
' ubermittein ot verarbeiten \

) T

&

www.bdew.de
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

3.9 AD Abrechnung einer sonstigen Leistung

activity Abrechnung einer sonstigen Leistung[ @ ])

LF B

sonstigen

Abrechnung einer
‘ Leistung starten J

. Rech einer

§ : E_0503_Rechnung einer
sonstigen Leistung
prifen

" [ tien Lointung |

I Antwort |

Nicht-Zahlungsavis
ist aus Sicht des

| verarbeiten
Abreghnung.einer bei Zustimmung
sonstigen Leistung des LF
iberwachen <
bei Ablehnung
des LF
Rechnung S A—
ist aus : E_054_Nicht-
Sicht Zahlungsavis priifen
des NB | h
falsch et

L th

Antwort

i\

bei
Zustimmung

Rechnung
verarbeiten

J : E_0505_emeut Rechnung

% NB unberechtigt .| Mitteilung, dass die urspiingliche Rech einer sonstigen Leistung priifen
einer sonstigen Leistung korrekt war 4
Rechnung ist aus
Sicht des NB falsch
bilaterale c bei Ableh bei Z
‘ Klarung ot K
-/ Storno der urspringli Rech g % © Stornierung
1 /‘ verarbeiten
: E_0506_Prufen, ob
Antwort auf Stornierung
erforderlich
th
— wenn Antwort wenn keine Antwort
I v:r:mi?en H‘ Antwort | erforderlich J& erforderlich
SRy

In dem AD ,, Abrechnung einer sonstigen Leistung” vorhandene Entscheidungsbaumdia-

gramme:

e E_0503_Rechnung einer sonstigen Leistung priifen

e E_0504_Nicht-Zahlungsavis

prifen

e E_0505_erneut Rechnung einer sonstigen Leistung priifen

e E_0506_Priifen, ob Antwort auf Stornierung erforderlich
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bdew

Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)
Energie. Wasser. Leben.

3.10 AD Unterbrechung der Anschlussnutzung (Sperren) auf Anweisung des LF

Uity Unterbrechung Ger AnschussaUAzung (Sperren) auf Anweisung 53 U 113) 1]

i ey 3 x =3 T [ S
o — —
Unterbrechungder | L 1 ¥ : \
(Sperren) starten } g =il | — “pruten
bei Ablehnung I
bei Zustimmng
Antwort ¥
verarbaiten _f<—] Antwort s Sperautirng - - Nerubeiten
s
| trmung 2 Sperrung!
@ Fnmer p Enisperrung erteit hat
wenn ISE NB generele |
SRS 7] ustimmung 2ur Sperrung/ | .
[ - Entsperrung ertaik nat L :
I ; Lol P s .. — U
|Stormerung des LF zu Sperraufirag G e Cdr
|eingegangen st wiré e und an einer i
et O | PSRN (P (i
und stei den i Sperr-Use-Case unter = < —
Wietare Anforderungen beschrebenen
Sachvernalt
mFal einer richt frstperechien | mFab eer fratgerechien
beincht ectogreicher otwortu
«_Bel eier erfokrsichen Stornerung ehes balin s Beantwortung des NSB ‘Beantwortung des USB
.S o
Use-Case Unterbeechung der
5
des LF* it dom SD-Schrit ref. Abrechnung Storerung
cines sonstigen Leising. forigeselzt ©
oo < Antwort auf Anfra
Nicht dargestelt it 2. en dementsprechen- age
|der Enfuss ener Stornerung suf die Va—
| Entscheiduny —
| E-0470_Sperrautirag proten” une Antwort
Ablehnung prifen. ggt. Clearing 2 | verarbeiten |
[ ren. <
B beizustmmung X bel Abiehaung
< <>
£.0501_Ablehnung
prifen, ggf.
Clear)
durchfihren
th
X 4
- Sperraufirag
rprh Surchgerin werden
des LF zu ——
eingegangen l
st s
) Sperraufirag
durchuhren J
Sperrautirag kam it
urchgefuhit wercen
Stomierung ‘ Stomierung
bei erfolgreicher singagangen nicht engegangen
4| stomieng ¥
bei nicht erfolgreicher Stomierung l
n. ob LI
nungs-
relevante Kosten
angetallen si —
$E_0472_Prifen,
» ob Sperraufirag
nen erfolgreich |
® wenn Sperrsuttrag } wenn Sperraufirag
nichterfolreich . erfolgrech
nmer
rifen, ob
abrechnungs reievante
Kosten im Proisbiatt 2
des NB aufgefahrt sind wenn Sperrung bel einer MHE onne RLI
oder mIE durch 118 (ohne Beisein des HSB)
vorgenommen wurde
meer
(" Ubermittiung
von
Zaiorstanden i
vom (T ev—— roebnis
| A Ergebnis des Sperrauftrags | fr s
;.;
wenn for ONB relevant i
> Ergebuis des Sperraufirags |  Ergeonis |
Ergebnis ||
versepanen [ Eraebnis des Sperrautrags C)
— ®
o;

In dem AD ,,Unterbrechung der Anschlussnutzung (Sperren) auf Anweisung des LF“ vorhan-

dene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E 0470 Sperrauftrag priifen
e E_0472_Prifen, ob Sperrauftrag erfolgreich
e E_0488_Anfrage prifen

www.bdew.de Seite 27 von 74



bdew

Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)
Energie. Wasser. Leben.

e E _0501_Ablehnung prifen, ggf. Clearing durchfiihren

3.11 AD Wiederherstellung der Anschlussnutzung (Entsperren) auf Anweisung des LF

(e Wdermeriekon der A sssnzany Evsperen) it Arwesong 9es VF I 1]
5 W = % 3
Wiederhersiciung :
o FP R o |
(Entsporren) starten L
wng
Antwort I A X
hntwort k| Antwort auf Entsperraufirag <o
rner Information
© Uberwac 1 verarveiten
o8 Stormierury _
dos LF
&
® ln"'e
O]
engegangen X, Stormierung nicht eigegangen
ot erfogrecher Stomerung
>
Y =9
<=
®
Ergebnis e o e L . e
veribaiten - ErSbS s Entaperrautirags | SR  Ergebnis des Entsperraufirags. Rewebn.
3
O @
wenn far UNB reevan o Ergebnia
8 revant Ergebria JsfEtmtew
O]

In dem AD ,,Wiederherstellung der Anschlussnutzung (Entsperren) auf Anweisung des LF“ vor-

handene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E 0497 Entsperrauftrag prifen
e E_0499 Prifen, ob Entsperrauftrag erfolgreich
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

3.12 AD Stornieren der Unterbrechung und Wiederherstellung der Anschlussnutzung auf

Anweisung des LF

activity Stornieren der Unterbrechung und Wieder der Al

ung auf Anweisung des LF [ [5§ ])

LF s

NB

MSB

!

~ Stornierung der ]
Unterbrechung oder

—
Wiederherstellung &
der
Anschlussnutzung
starten

Antwort

—

i% E_0468_Stornierung
prifen

bei Ablehi bei

!

7ﬁb}ﬁierunq
‘ durchfihren )

immer I 2

sofern MSB in den
Informationsfiuss
eingebunden war

glbrniérung F_/ P

Weiterleitun}; der Stornierung |

Weiterleitung
verarbeiten

In dem AD ,,Stornieren der Unterbrechung und Wiederherstellung der Anschlussnutzung auf

Anweisung des LF“ vorhandenes Entscheidungsbaumdiagramm:

e E_0468_Stornierung prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

3.13 AD Wiederherstellung der Anschlussnutzung bei Lieferbeginn

bdew

Energie. Wasser. Leben.

activity Wiederherstellung der Anschlussnutzung bei Lieferbeginn [ @ ])

UNB

MSB

falls Entsperrung nicht

unter Mitwirkung
des MSB

durchgefihrt wird

[ Wiederherstellung |
der
Anschlussnutzung
bei Lieferbeginn
starten

wenn Entsperrauftrag
nicht erfolgreich

Entsperrauftrag )
durchfihren
: E_0487_Priifen, ob
‘ Entsperrauftrag
erfolgreich

falls Entsperrung

unter Mitwirkung
des MSB durchgefihrt
wird

Information tiber Ent

sperrauftrag fﬁ‘

wenn Entsperrauftrag

erfolgreich

/ﬂ% Ergebnis des En’

tsperrauftrags H

_wenn fur
UNB relevant

verarbeiten

Ergebnis
verarbeiten J

RS

AP

is des Entsperrauftrags H

Ergebnis
verarbeiten

In dem AD ,Wiederherstellung der Anschlussnutzung bei Lieferbeginn“ vorhandenes Entschei-

dungsbaumdiagramm:

E_0487_Priifen, ob Entsperrauftrag erfolgreich
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

4 Prozesse zum Austausch von Konfigurationen

4.1 AD Ubermittlung der Ubersicht der Definitionen des NB durch den NB

activity Ubermittiung der Ubersicht der Definitionen des NB durch den NB [ @ ]) h
NB Ea LF - MSB -
([ Ubermittiung der
Ubersicht der
Definitionen des NB
starten
wenn Ubermittlung — - -
an LF notwendig Ubersicht der Ubersicht der
{ > | Definitionen Definitionen
des NB . des NB verarbeiten
wenn Ubermittlung
an MSB notwendig Ubersicht der Ubersicht der
Definitionen des NB Definitionen des NB
verarbeiten
J/
4.2 AD Ubermittlung der Ubersicht der Definitionen des LF durch den LF
factivity Ubermittlung der Ubersicht der Definitionen des LF durch den LF[ @ ]) h
LF % NB % MSB %
( Ubermittlung der
Ubersicht der
Definitionen des LF
starten
wenn Ubermittiung = ' — - -
an NB notwendig Ubersicht der Ubersicht der )
% > | Definitionen Definitionen
des LF | des LF verarbeiten
wenn Ubermittiung —
an MSB notwendig Ubersicht der [ Ubersichtder
Definitionen des LF Definitionen des LF
| verarbeiten
J/
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

4.3 AD Ubermittlung einer Definition des NB durch den NB

bdew

Energie. Wasser. Leben.

(ac‘l'rvi'ty Ubermittiung einer Definition des NB durch den NB[ @ ]’J N
NB & LF £ M5B =
(" Ubermittlung einer |
‘ Definition des NB
starten
wenn Ubermittiung i )
an LF notwendi Definition des NB  Definition des NB |
verarbeiten
wenn bermittiung (Definition des NB
an MSB notwendig - Definition “P- verarbeiten
\ A
4.4 AD Ubermittlung einer Definition des LF durch den LF
/activ'rty Ubermittlung einer Definition des LF durch den LF [ @ ]J 4
LF % NB % MSB %
Ubermittiung einer
. Definition des LF starten
wenn Ubermittiung e
an NB néti [ Definition . i
QS,‘ 9 pEatiition d@—){ LF verarbeiten
wenn Ubermittiung an MSB nétig N [ Definition des
7 Deﬁmtlol@—){ LF verarbeiten
L J
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE) bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.5 AD Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom LF an NB

rac’ti\rity Reklamation der (bersicht der Definitienen des NB vom LF an NB[ @ ]) h
LF 2 NB 2
L . [ :E_0544_Reklamation
e s der Reklamation der Ubersicht L
[Eapehi der der Definitionen des NB 3
Definitionen th
des NB starten
wenn Reklamation ’l wenn Reklamation
: unberechtigt : berechtigt
Ablehnung der Reklamation I‘L: & 5
~ " Korrektur 3
?:r‘:pt:‘le“i':‘fn | durchfuhren
" : Ubermittlung der Ubersicht
der Definitionen des NB durch
den NB
th
" v,

In dem AD ,Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom LF an NB“ vorhandenes
Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0544_Reklamation priifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

4.6 AD Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom MSB an NB

Energie. Wasser. Leben.

L

rac’ti\rity Reklamation der Obersicht der Defintionen des MB vom MSB an NB | @ ]'J

M5B

*

NB

-

| Reklamation der
Ubersicht der
Definitionen

des NB starten

Reklamation der Ubersicht
der Definitionen des NB

(" :E_0545 Reklamation
- prufen
| rth

wenn Reklamation

wenn Reklamation

: unberechtigt g berechtigt
f Ablehnung der Reklamation I‘L: <

Ablehnung
verarbeiten

" Korrektur |
|_ durchfihren

: Ubermittlung der Ubersicht
der Definitionen des NB durch

den NB

th

A

In dem AD , Reklamation der Ubersicht der Definitionen des NB vom MSB an NB“ vorhandenes

Entscheidungsbaumdiagramm:

e E_0545 Reklamation prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.7 AD Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom NB an LF

A

factivity Reklamation der (bersicht der Definitionen des LF vom NB an LF[ @ ]'J N
NB 2 LF x
" Reklamation der _ (" :E_0546_Reklamation
ﬂbe::;:ﬁndefr Reklamation der Ubersicht priifen
Definitionen der Definitionen des LF th
des LF starten ’
wenn Reklamation wenn Reklamation
: unberechtigt ‘ berechtigt
f Ablehnung der Reklamation I‘L: <
( Ablehnung . u .
| verarbeiten | Korrektur
|_ durchfiilhren
: Ubermittiung der Ubersicht der
Definitionen des LF durch den LF
th
v

In dem AD ,,Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom NB an LF“ vorhandenes

Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0546_Reklamation prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE) bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.8 AD Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom MSB an LF

rac’ti\rity Reklamation der Ubersicht der Definttionen des LF vom MSE an LF [ @ ]/J N
MsB 2 LF -
(" Reklamation der | _ (" :E_0547_Reklamation |
[]be::?b::l:jefr Reklamation der Ubersicht priifen
Definitionen der Definitionen des LF th
des LF starten
wenn Reklamation wenn Reklamation
[ Apleh der Reklamation L Uneerechtigt * berechtigt
; | nung der lamation - < 5
Ablehnung 3 ) ]
|_ verarbeiten " Korrektur ‘
| durchfiihren
: Ubermittlung der Ubersicht der
‘ Definitionen des LF durch den LF
th
e J

In dem AD , Reklamation der Ubersicht der Definitionen des LF vom MSB an LF“ vorhandenes
Entscheidungsbaumdiagramm:
e E_0547 Reklamation prifen
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4.9 AD Reklamation einer Definition des NB vom LF an NB

fac’ti\rityr Reklamation einer Definition des MB wvom LF an NB

(1)

LF 2

NB

Reklamation einer

" :E_0548_Reklamation

Definition

des NB starten

5 Reklamation e

iner Definition des NB H prifen
rth

wenn Reklamation

wenn Reklamation

Ablehnung der Reklamation |< unberechtigt

berechtigt

Ablehnung
verarbeiten

1

" Korrektur
| durchfiihren

: Ubermittlung einer Definition
des NB durch den NB

th

b

In dem AD ,,Reklamation einer Definition des NB vom LF an NB“ vorhandenes Entscheidungs-

baumdiagramm:
E_0548 Reklamation prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.10 AD Reklamation einer Definition des NB vom MSB an NB

(‘activity Reklamation einer Defintion des NB vom MSB an NB[ [ ]/J N
M5B 2 NB =
‘Reklamation einer | . I — ( :E_ﬂ549_ﬂ_k_&fklamation
Definition Reklamation einer Definition des NB pruren
des NB starten | th
wenn Reklamation Wenn Reklar_natiun
Ablehnung der Reklamation | Unberechtigt _ berechtigt
I~ - )
e 'r—-x
| Korrektur
Ableh
\rerarl::‘l:ipgn | durchfiihren
: Ubermittlung einer
Definition des NB durch den
NB
th
- J

In dem AD ,,Reklamation einer Definition des NB vom MSB an NB“ vorhandenes Entschei-

dungsbaumdiagramm:

e E_0549 Reklamation prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE) bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.11 AD Reklamation einer Definition des LF vom NB an LF

fac’ti\rityr Reklamation einer Definition des LF vom NB an LF[ @ ]’J )

NB 2 LF [

) " :E_0550_Reklamation
Reklamation einer priifen
‘ Definition Reklamation einer Definition des LF

des LF starten rh

wenn Reklamation wenn Reklamation

f Ablehnung der Reklamation L unberechtigt - berechtigt
“ R

|'“ Ablehnung

" Korrektur
verarbeiten |

durchfiihren

" : Ubermittlung
einer Definition
des LF durch
den LF
th

.

In dem AD ,,Reklamation einer Definition des LF vom NB an LF“ vorhandenes Entscheidungs-
baumdiagramm:

e E_0550_Reklamation priifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.12 AD Reklamation einer Definition des LF vom MSB an LF

L

(activity Reklamation siner Definttion des LF vom MSB an LF | @ ]/J B
M5B 2 LF =
) ) (" :E_0551_Reklamation
| Reklamation einer = - S priifen
Definition Reklamation einer Definition des LF th
des LF starten '
wenn Reklamation wenn Reklamation
Ablehnung der Reklamation | UNPerechtist _berechtigt
“ Tl
" Korrektur
Ableh
\rerarl::‘l:ipgn | durchfuhren
" : Ubermittlung
einer Definition
des LF durch
den LF
th
A

In dem AD ,,Reklamation einer Definition des LF vom MSB an LF“ vorhandenes Entscheidungs-
baumdiagramm:
e E_0551 Reklamation prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

4.13 AD Bestellung einer Konfiguration vom LF an NB

bdew

Energie. Wasser. Leben.

vty Bestelung einer Konfigurstion vom LF an NB [ [ 1)

LF

£

Bestellung einer
Konfiguration starten

@

Bestellung einer Konfiguration -E,DM,Bfes\EHunn
auf Ebene der direkt prifen
betroffenen Lokation

| = Mittsilung zum weitsren
verarbeiten Vorgehen zur Bestellung

®

Mitteilung
| veraroeiten

Weiterleitung der Mitteilung zum

zur Bestelung vom 3B der direkt beirofienen

ereis vorliegt oder die Bestelung abgelehnt wurde.

wenn Einrichtung der
Konfiguration orundsatzich
bei Ablehnung ¥ mbglich und noch nicht vorhanden ist

wenn bestelter
Zustand bereits

vorhanden ist ‘ Bestellung ‘
verarbeiten

: Bestellung einer
Konfiguration vom NB an MSB

wenn Hittelung zum weteren Vorgehen

Lokation ergibt, dass der bestelte Zustand
an allen betroffenen Lokationen

weiteren Vorgehen zur Bestellung
vom MSB der direkt betroffenen

wenn Wittelung zum weteren Vorgehen
zur Bestelung vom 3B der direkt befroffenen
Lokation ergit, dass der bestelte Zustand
an keiner der bzw._nicht an alen betroffenen
Lokationen vorliegt und die Bestelung

Antwort Weiterleiten der Antwort auf Bestellung
| verarbeiten vom MSB der dirckt betroffenen Lokation

nicht abgelehnt wurde

immer

wenn durch Einrichtung der
Konfiguration eine Anderung der
Abrechnungsdaten zur
Netznutzungsabrechnung
oo \wenn durch Einrichtung der Konfiguration

bei Bestatigung

wenn durch Einrichtung der Konfiguration eine Anderung
der Abrechnungsdaten zur Bianzkreisabrechnung
erforderlich wird

Stammdatenanderung erforderiich wird

vom NE

Bilanzkreisabrechnung ‘

| !

In dem AD ,,Bestellung einer Konfiguration vom LF an NB“ vorhandenes Entscheidungsbaumdi-

agramm:

e E_0523 Bestellung prifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

4.14 AD Bestellung einer Konfiguration vom NB an MSB

activity Bestelung einer Konfiguration vom 8 an SB[ 51 ] |

Energie. Wasser. Leben.

WSB der di

ekt
betroffenen Lokation

( Bestellung einer
| konfiguratian starten

bei einer kostenpfichtigen Konfiguration,
die im Preisblatt A des WSB aufgefunrt ist
und der SB der direkt betroffenen Lokation
der 1458 aller weiter betroffenen Lokationen ist

E_0524_Anfrage |
pritfen

" aut Ebene der

_0525_Angebot |
bzw. Ablehnung
der Anfrage

direkt betroffenen Lokation

" Angebot zur / Ablehnung der Anfrage

wenn vom ISB ein
Angebot ibermitel wurde und der

bei Ablehnung NB das Angebot annehmen machte

Bestellung

Bestellung einer Konfiguration
direkt
betroffenen Lokation

Konfiguration

ei einer nicht kastenpichtigen Kon figuraion

bei Ablznnung

bei Zustimmung

(" Angebotzur
Anfrage wird
erstellt

auf Ebene der direkt
betroffenen Lokation

AN
Non-EDIFACT

wenn die Konfiguration nicht in
lger Konfigurationsiiste enthaten ist

(" Mitteilung |

bei einer kostenpflichtigen Konfiguration,
die im Prisbiatt 4 des u

1EB

Lokationen st oder bei einer nicht

E_0526_Bestellung
‘ priifen

Witteilung zum weiteren
Vorgehen zur Bestellung |«

immer

wenn Einrichtung
larundsatziich mbglich ist

wenn bei ener nicht kostenpflichtigen
Kenfiguration, Lokationen des v eiteren
MSB von der betroffen sind

[ Konfiguration

Lokationen
einrichten

der Konfiguration

0530_Umsetzung

th

fiir weiter betroffene Lokationen

(Rickmeldefrist
| “iberwachen

_0527_Bestellung
prifen

th

wienn Einrichtung der

(Bewertung der |
Riickmeldung

Witteilung zum weiteren
Vorgehen zur Bestellung

wenn Einrichtung
der Konfiguration
nicht mogiich ist

wenn Einrichtung
der Konfiguration
grundsatziich mbglich ist

wenn Einrichtung
der Konfiguration

durchgefuhrt wurde und

citere ISB betroffen sind

wenn Einrichtung

betroffen ist

I

im Fall der nicht
im Fall der
fristgerechten
Rismeraung frisigerechten

der weeren lISB

Antwort auf
Bestellung

bel
Bestdtigung W_pej Abletnung

(* Bearbeitung |
der Antwort

Antwort auf

: E_0529_Bewertung
des Gesamtvorgangs

M

Konfiguration, Lokatienen 0es weleren

wenn bei einer nicht kostenpflichtigen

SB von der etroffen sind

Bestellung I

bei Ablennung

Wiederherstellung
der vorher
vorhandenen
Konfiguration

bei Bestatigung

wenn der Bestelung
€in Angebotsprozess

bei Ablannung
wenn durch Einrichtung

* Konfiguration prufen

Mitteilung uber [ Bewertung der |
Ti—

Mitteilung

moglich ist

(* Konfiguration an
‘ den Lokationen
einrichten

Umsetzung der

wenn durch Einrichtung
der Konfiguration
tammdatenanderun
erforderich wird

der Konfiguration

Stammdatenanderung e
orausgegangen ist erforderlch wird Wiederherstzlung
der vorher
vorhandenen
Konfiguration

: Abrechnung Leistungen des
Preisblatts A

: Stammdatenanderung vom

des MSB zwischen MSB (verantwortlich)

th th

wenn durch Einrichtung

erforderich wird

(": Stammdatenanderung |
MsB

vom
(verantwortlich)
ausgenhend

In dem AD ,,Bestellung einer Konfiguration vom NB an MSB“ vorhandene Entscheidungsbaum-

diagramme:
e E_0524_Anfrage prifen
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E_0525_Angebot bzw. Ablehnung der Anfrage verarbeiten
E_0526_ Bestellung priifen

E_0527_Bestellung priifen

E_0528 Umsetzung der Konfiguration prifen

E_0529 Bewertung des Gesamtvorgangs

E_0530_ Umsetzung der Konfiguration prifen

bdew

Energie. Wasser. Leben.
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.15 AD Bestellung einer Konfiguration vom LF an MSB

activity Bestellng aner Konfguration vam L an HSB1 5] 1 ]

Bearbeitung
der Antwort

Antwort auf Bestellun, k
=all

Lokationen
einrichten

+E_0537_Umsetzung der
Konfiguration priifen

"nuckmekumt )
| iiberwachen

Bewertung der |
Rilckmeldung

wenn Einrichtung

wenn Einrichtung
uration

der Konfiguration

der Kol
nicht mglich ist grundsiizlich

wenn Einrichtung
er Konfiguration

durchgefahrt wurde und

weiters WSB betroffen sind

im Fall der nicht im Fal der
fristgerechten fristgerechten
Rickmekdung Rickmeldung

eines weieren S|

der weteren 1138

wenn Einrichtung
der Konfiguration
geschaitart st oder
kein wetterer IS8
betroffen ist

bei Ablehnung

HMSB von der Konfiguration betroffen sind

Bestellung einer Konfiguration
Lokationen

mogich ist

bei Bestatigung

fur weiter betroffene

1B der direkt
betroffenen Lokation
LF ES * ES
bei einer kostenpfichtigen
S Konfiguration, die im Preisblatt
K r‘ s "‘"" e""_fr" A des MSB aufgefuhrt ist und
onfiguration starten | ger 14SB der direkt betroffenen
Lokation der IS8 aller weiter .
betroffenen Lokationen ist [Anrrage ciner e
auf Ebene der
direkt betroffenen Lokation
bei Ablehnung_Y_bel Zustimmung
:E_0532_Angebot bzw. |
Abiehnung der Anfrage e
Anf
i Angebot zur  Ablehnung der Anfrage i
wenn vom S8 ein
Angebot Gbermittet wurde und der
bei Ablehnung M. LF das Angebot annehmen mochte
EEE T Bestellung einer Konfiguration
4 auf Ebene der direkt
posniguration betroffenen Lokation
\
\
\
\ ]
bei einer nicht kostenpfiichtigen Konfiguraion B ekt
\ betroffenen Lokation £ 0533_Bestellung
priifen
th
Hon-EDIFACT
bei siner kostenpflichtigen Konfiguration,
diz Im Preisbiatt A des LSB aufgefunrt ist
Die Konfiguration kann und der HSB der direkt betroffenen
nicht uber dissen Lokation der MSB aller weiter betreffenen wenn Einrichtung
[Prozess bestelt werden i ng zum weiteren Lokationen ist oder bei einer nicht grundsitziich
Vorgehen zur Bestellung maoglich ist
immer
[ Konfiguration weenn bei einer nicht kostenpfiichtigen
an den Konfiguration, Lokationen des weteren

" {E_0534_Bestellung |
priifen

wenn Einrichtung der

Antwort auf

+ E_0536_Bewertung des
Gesamtvorgangs

/enn bei einer nicht
kastanpfichtigen Konfiguration,
ok weiteren

MSB von der Konfiguration
betroffen sind

lung zum weiteren
Vorgehen zur Bestellung

Bestellung

mogich ist

[ Konfiguration an
‘ den Lokationen
einrichten

. 0535_Umsetzung der
Konfiguration prifen

| Mitteilung iber

bei Ablennung bei Bestatigu

Wiederherstellung
r vorher
vorhandenen
Konfiguration

ng

wenn durch Einrichtung
wenn der Bestellung der Konfiguration
en

vorausgegangen ist

erforderich wird

7| Gesamtvorgang

( Bewertung der
Mitteilung

)

: Abrechnung Leistungen des
Preisblatts A

des MSB zwischen
MSB und L|

th

vor
MSB (verantwortlich)
d

th

bei Ablehnung

wenn durch Einrichtung
der Konfiguration

Stammdatenanderung
erforderiich wird

(" Wiederherstellung

Konfiguration

wenn durch Einrichtung
der Kenfiguration

keine Stammdatenanderung
erforderlich wird

Stammdatenénderung
vom MSB
(verantwortlich)
ausgehend
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Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Bestellung einer Konfiguration vom LF an MSB“ vorhandene Entscheidungsbaum-
diagramme:
e E_0531_Anfrage prifen
E_ 0532 Angebot bzw. Ablehnung der Anfrage verarbeiten
E_ 0533 Bestellung prifen
E_0534_Bestellung priifen
E_0535_Umsetzung der Konfiguration prifen
E_0536_Bewertung des Gesamtvorgangs
E_0537_Umsetzung der Konfiguration priifen

4.16 AD Reklamation einer Konfiguration vom NB an MSB

"ac’tivitg.r Reklamation einer Konfiguration vom MB an MSB [ @ ]J

| Reklamation | ( :E_0552_Reklamation |
FLET Reklamation einer Konfiguration priifen
Konfiguration th
| starten ) <
lﬂeklﬂmﬂtiun
L immer ¥ berechtigt

\[—{ Bearbeitungsstand zur Reklamation [ -

NB I MSB 2

| Bearbeltungsstand Reklamation
| verarbeiten bei der
Konfiguration
beheben
|"’.
|"’.
e, ..-'l

In dem AD ,,Reklamation einer Konfiguration vom NB an MSB “ vorhandenes Entscheidungs-
baumdiagramm:
e E_0552 Reklamation prifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.17 AD Reklamation einer Konfiguration vom LF an MSB

fac’tivity Reklamation einer Konfiguration vom LF an MSB[ @ ]) N
LF ra MSB &
" Reklamation | :E_0553_Reklamation
einer Reklamation einer Konfiguration 3‘ SULIEL
Konfiguration = th
starten ’
] J{F‘.eklamatiun
immer i
\[—{ Bearbeitungsstand zur Reklamation |< ﬁberechtlgt
'“ Bearbeitungsstand " . Reklamation
verarbeiten bei der
Konfiguration
beheben
. .

In dem AD ,,Reklamation einer Konfiguration vom LF an MSB “ vorhandenes Entscheidungs-

baumdiagramm:

e E_0553 Reklamation prifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.18 AD Reklamation einer Konfiguration vom MSB

fac’tivity Reklamation einer Konfiguration wvom MSB [ @ ]J N
weiterer
M5B 2 MsB *x
" Reklamation | :E_0554_Reklamation
einer : : - - priifen
s piiation Reklamation einer Konfiguration }H‘ h
starten ’
) lﬂeklamatiun
immer i
\[—{ Bearbeitungsstand zur Reklamation |< ﬁberechhgt
’ Bearbeltungsstand " i Reklamation
verarbeiten bei der
Konfiguration
beheben
p S

In dem AD ,,Reklamation einer Konfiguration vom MSB “ vorhandenes Entscheidungsbaumdia-

gramm:
e E_0554_Reklamation priifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.19 AD Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom NB an MSB

rac(ivity Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom NB an MSB [ @ ]) B
weiterer
NB rl MsB a MSB rl
Bedarf zur
Beendigung einer = m V. e
Konfiguration Bestellung Beendigung einer : E_0538_Bestellung
hastaht auf Ebene der Beendigung priifen
direkt betroffenen Lokation th
Antwort auf Bestellung | beiBestatigung
wenn Lokationen Beendigung einer
Antwort des weiteren MSB Konfiguration
| verarbeiten immer betroffen sind _| fur weil
A e
Konfiguration
|_ beenden
" : E_0539_Beendigung priifen
wenn durch Beendigung | th
der Konfiguration
Stammdatenanderung
erforderlich wird
: Stammdatendnderung vom M5B ) . . .
‘ (verantwortlich) ausgehend ImmeT ‘bei Bestatigung
\ th
Konfiguration )
ot L ‘ beenden
ntwo -
| nmiel
wenn durch Beendigung
der Konfiguratation
. Stammdatendnderung
‘ v:rl;trul:\:i'l:en erforderlich wird
vom MSB (verantwortlich)
ausgehend
th
- )

In dem AD ,,Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom NB an MSB“ vorhandene Ent-

scheidungsbaumdiagramme:

E_0538 Bestellung Beendigung priifen
E_0539 Beendigung priifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.20 AD Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom LF an MSB

activity Bestellung Beendigung einer Kenfiguration vom LF an MSB[ @ ]J

weiterer

LF £ MsB MSB z
( Bedarf zur )
Beendigung einer —
i i Bestellung Beendigung einer : E_0540_Bestellung
besteht ion auf Ebene der Beendigung prifen
_J direkt betroffenen Lokation th

" Antwort
| verarbeiten

®

.

Antwort auf Bestellung

. bei Bestétigung

wenn Lokationen
des weiteren MSB
immer " betroffen sind

Beendigung einer
Konfiguration
fur weitere betroffene
L =

(" Konfiguration

|_ beenden

wenn durch Beendigung
der Konfiguration

Stammdatendnderung
erforderlich wird

MSB (verantwortlich)

(" : Stammdatendnderu ng vom
‘ ausgehend

th

[ Antwort
| verarbeiten

"' : E_0541_Beendigung prifen

bei Bestatigung

Konfiguration j
|_ beenden

wenn durch Beendigung
der Konfiguratation

Stammdatendnderung
erforderlich wird

(': sStammdatenande rung vom MSB
[verantwortlich) ausgehend

th

.

In dem AD ,,Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom LF an MSB“ vorhandene Entschei-

dungsbaumdiagramme:

e E_0540_Bestellung Beendigung prifen
e E_0541 Beendigung priifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.21 AD Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom weiteren MSB an MSB

‘activity Bestelung Beendigung einer Konfiguration vom weitéren

S8 an NS5 1 ]

wenn Lokationen
des weiteren 1USB
betroffen sind

(5] = (5] Y B = i = [E] e
Bedarf zur Bestellung Beendigung einer :E_0542_Bestellung
einer f Ebene der Beendigung pritfen
Konfiguration direkt betroffenen Lokation
besteht )
wenn zu beendende
Konfiguration von NB Information uber dic
Antwort auf Besteiiung |._mmer X bel Bestatgung bestelt wurde )
s | Verametten |
Antwort g
| ey wenn zu beendende
J (Remmauration ) Konfiguration von LF
i bestelt wurde R e
Beendigung einer Konfiguration
vwenn durch Beendigung
der Konfiguraton
mmdaten énderun;
erforderich wird Information
| Verametten |
: Stammdatenanderung ’
5
(verantwortiich)
ausgehend

Beendigung einer
Konfiguration
fiir weitere betroffene
Lokationen

Antwort &

+E_0543_Beendigung

)

immer

A
| verarbarien [

&

[ ol

: Stammdatenanderung vom

bei Bestatigung

Konfiguration
[ “beancen )

“wenn durch Beendigung
der Kanfiguratation
Stammdatenanderung
erforderlich wird

MSB (verantwortlich) ausgehend

In dem AD ,,Bestellung Beendigung einer Konfiguration vom weiteren MSB an MSB“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:

E_0542 Bestellung Beendigung priifen
E_0543 Beendigung priifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.22 AD Beendigung einer Konfiguration vom MSB

activity Beendigung einer Konfiguration vom MSB [@ ]J

NB

LF

wenn durch Beendigung
der Konfiguration
Stamrm]atar!anda_rung

wenn Lokationen des
weiteren MSB von
der Beendigung
der Konfiguration
betroffen sind

(" Information iiber die |
| e el
Konfiguration erstellen

Wenn zu beendende
Konfiguration vom NB

_ bestellt wurde
Been

Information uber die
digung einer Konfiguration

wenn zu beendende
Konfiguration vom LF
bestelt wurde

Information
verarbeiten

Information iiber die

7| Beendigung einer Konfiguration

(" Information
‘ verarbeiten

Beendigung einer Konfiguration
S| fur weiter betroffene Lokationen

ausgehend

(" Antwort |
| verarbeiten [~

: Stammdatenénderung |
vom MSB (verantworilich)

:E_0571_Beendigung |
priifen
th

o

th

bei Bestatigung

(" Konfiguration
| " beenden

wenn durch Beendigung
der Konfiguratation
Stammdatendnderung
erforderlich wird

(" : stammdatenanderung vom |
MSB (verantwortlich)
et

th

In dem AD ,,Beendigung einer Konfiguration vom MSB“ vorhandenes Entscheidungsbaumdia-

gramm:

E_0571_Beendigung priifen
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

4.23 AD Einrichtung der Konfigurationen aufgrund einer Zuordnung eines LF zu einer

Marktlokation bzw. Tranche

activity Einrichtung der Kenfigurationen aufgrund einer Zuordung eines LF zu einer Marktiokation bzw. Tranche | @ ]J

starten

" Konfiguration j
verarbeiten

der Kon

wenn durch Einrichtung

Stammdatendnderung
erforderlich wird

* : stammdateninderu ng
vom MSB (verantwortlich)

weenn durch Einrichtung der
Konfiguration Stammdatendnderung
nicht erforderlich wird

figuration

" : Aufbereitu ng )
und

Ubermittiung
von Werten
vom MSB der
Messlokation

th

ausgehend

th

wienn durch Einrichtung
der Konfiguration

NB 2 MSB 2 MSB ry
Einrichtung wenn weiterer p
einer Eirichtung der - MSB betroffen Eirichtung der immer | i
i ™ “| Konfiguration “| verarbeiten
immer

wienn durch Einrichtung
der Konfiguration

ung
erforderlich wird

nicht erforderlich wird

Stammdatenanderung

vom MSB
(verantwortlich)
ausgehend

th

: Aufbereitung und
Ubermittlung von
Werten vom MSEB der
Messlokation
th
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Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

5 Steuerbefehl vom NB oder LF an MSB

5.1 AD Steuerbefehl vom NB an MSB

activity Steuerbefehlvon B an MSB[@ ]J

Energie. Wasser. Leben.

NB

MSB

-

Anweisung des
Steuerbefehls starten
[ e

vom

(:E_0562_Anweisung
Steuerbefehl ES =
NB an MSB zum Steuerbefehl
th

(" Mitteilung
verarbeiten

( Antwort
| verarbeiten Antwort auf Anweisung

®

bei Bestatiguna|

prufen

wenn fur LF

Wenn

wenn Anweisung
grundsétzlich
4 mbglich ist

( Anweisung

des
Steuerbefehls
zur Steuerbox
| Ubermitteln

: E_0563_Ergebnis der
Anweisung priifen
th

Information uber erfolgreiche
Einrichtung eines
relevant Steuerbefehls des NB

fiir weiteren MSB relevant

[ Information
| verarbeiten

Information iiber erfolgreiche f

&
Steuerbefehls des NB1

Information
| verarbeiten

In dem AD ,,Steuerbefehl vom NB an MSB“ vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E _0562_ Anweisung zum Steuerbefehl prifen
e E 0563 Ergebnis der Anweisung prifen
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5.2 AD Steuerbefehl vom LF an MSB

bdew

Energie. Wasser. Leben.

activity Steuerbefehl vom LF an MSB [ @ ]J

LF

NB

.

[ Bestellung des
Steuerbefehls starten

Steuerbefehl
vom LF an MSB

" :E_0564_Bestellung
zum Steuerbefehl
priifen

wenn Bestellung
grundsitzlich

th

/Bestellung des
-J Steuerbefehls

zur Steuerbox
ibermitteln

[ zum g |, immer maglich ist
l K
Mitteilung
| verarbeiten
[ :E_0565_Ergebnis der
| Bestellung prufen
(" Antwort )
| verarbeiten Antwort auf k Immer

!

bei Bestétigung

P

Information iiber erfolgreiche
Einrichtung eines
Steuerbefehls des LF

wenn fur NB
relevant

P

weenn fiir weiteren M3B relevant

(" Information
| verarbeiten

Information uber erfolgreiche

Einrichtung eines
Steuerbefehls des LF

Information
verarbeiten

In dem AD ,,Steuerbefehl vom LF an MSB“ vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E 0564 Bestellung zum Steuerbefehl priifen
e E_0565_Ergebnis der Bestellung prifen
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Energie. Wasser. Leben.

6 Prozessbeschreibungen zum Preisblatt A des MSB

6.1 AD Ubermittlung Preisblatt A des MSB vom MSB an NB und LF

factivity Ubermittlung Preisblatt A des MSB vom MSB an NB und LF [ @ ]J )
MSB I NB % L5 X
* Preisblatt A
ubermitteln
wenn Ubermittiung
an NB notwendig | -
Preisblatt A des MSB
Preisblatt A
verarbeiten
wenn Oberm'rttlur)g
an LF notwendig )1J Preisblatt A des MSB 1
" Preisblatt A
| verarbeiten
\ J/

www.bdew.de Seite 55 von 74
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Energie. Wasser. Leben.

6.2 AD Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und NB

activity Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und NB [ [3] ]J

MSB I NB s

?

Abrechnung Leistungen des
Preisblatts A starten

o E_0515_Rechnung der
‘ Leistungen des

‘ r | th

Rechnuna | Preisblatts A priifen
Antwort | % [ L immer J(\
| verarbeiten | Suwort.
3 v bei
Abrechnung : . 7
Leistungen des el Z;:glngung Zustimmung
P__reisblatts A Rechnung
uberwachen ‘ verarbeiten
bei Ablehnung
des NB
Rechnung I A
ist aus [ :E_0516_Nicht-
Sicht Zahlungsavis
des MSB priifen
falsch h
)
Nicht-Zahlungsavis
ist aus Sicht des : E_0517_erneut
MSB unberechti Mitteilung, dass die urspiinglich I ‘ Re ing der
korrekt war | Leistungen des
Preisblatts A prifen
Rechnung ist aus th
Sicht des MSB falsch
‘ b'i(lﬁgerale W'on L
drung <

\‘S(omoderurspu" lichen Rech | Stornierung
& | ? verarbeiten

: E_0518_Priifen, ob

Antwort auf Stornierung

th ’

erforderlich
f Antwort ) — wenn Antwort )L wenn keine Antwort
verarbeiten Antwort L erforderlich erforderlich

In dem AD ,,Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und NB“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E 0515 Rechnung der Leistungen des Preisblatts A priifen

e E_0516_Nicht-Zahlungsavis prifen

e E_0517_erneut Rechnung der Leistungen des Preisblatts A prifen
e E 0518 Priifen, ob Antwort auf Stornierung erforderlich
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Energie. Wasser. Leben.

6.3 AD Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und LF

activity Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und LF [ [3] ]J

MSB I LF s

?

Abrech der Leistung
des Preisblatts A starten
A

:E_0519_Rechnung der
Leistungen de__s Preisblatts A
Y I | prifen
S J | th
Antwort k I L immer J(\
| verarbeiten | Easort.
i - bei
Abrechnung der : . 7
Leistungen des o Zg:gnll?ung Zustimmung
Preisblatts A Rechnung
phctwachen ‘ verarbeiten

bei Ablehnung
des LF

Rechnung

ist aus : E_0520_Nicht-

Sicht Zahlungsavis
des MSB priifen

falsch th

Nicht-Zahlungsavis
ist aus Sicht des

MSB unberechtiot .| Mitteilung, dass die urspiingliche Rechnung :E_0521_erneut Rechnung der
korrekt war L des Pr A

prifen
th

Rechnung ist aus
Sicht des MSB falsch

‘ bilaterale Antwort L bei Ableh L bei Zi
Kldarung o

= Storno der urspriinglichen Rech |

Stornierung
& | ? verarbeiten

: E_0522_Priifen, ob Antwort auf
‘ Stornierung erforderlich
th
f Antwort Y — wenn Antwort )L wenn keine Antwort
i Antwort 2 erforderlich erforderlich
. verarbeiten ¥

In dem AD ,,Abrechnung Leistungen des Preisblatts A des MSB zwischen MSB und LF“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E 0519 Rechnung der Leistungen des Preisblatts A priifen

e E_0520_Nicht-Zahlungsavis prufen

e E_0521_erneut Rechnung der Leistungen des Preisblatts A prifen
[ ]

E_0522_Priifen, ob Antwort auf Stornierung erforderlich
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

7 Prozesse zur Stammdatendanderung

7.1 AD Stammdatendanderung vom NB (verantwortlich) ausgehend

(aclvity Stanmsienandering vom W8 (verntwariich) ausgenend] 5 1)
varantworscner Barcniger B
W [ = [ =
inderung mt H.
erantaortu
=1
Angerung
versenden
wenn nserun g fir
B st SE0408 Anderuna
+E_0627_Ruckmeldung auf
Anderung praten
sk angeren wran srearen
OF < <
Anderung vornehmen | wess indersny
und Prozess ermeutbel | vorrinehmes st
mnser | J
IC
® ® .
micrung vom 3
s o } S .Lmjm-.nmemus
h
[Rickmaidung ) Andesung
el auf Anderung bernehmen
[ ®
bein
F.. ST —
*E_nezn_ Rucwmeioung
ait Anderung prisfen
I—' verarbeien
©

In dem AD ,,Stammdatenanderung vom NB (verantwortlich) ausgehend” vorhandene Entschei-

dungsbaumdiagramme:

e [E_0408_Anderung vom NB priifen
e E_0626_Riickmeldung auf Anderung priifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

E_0409_Anderung vom NB priifen
E_0627_Riickmeldung auf Anderung priifen
E_0572_Anderung vom NB priifen
E_0628_ Riickmeldung auf Anderung priifen

7.2 AD Stammdatendnderung vom LF (verantwortlich) ausgehend

(ciivity VoniF &)
Veraotworticher | amwm:‘[ Berechtoter | fuu«nwuvl
3 ] ]
3 EY NB % MSE % 3 Y
wens +E_0410_Anderung
Anderung vom oy
= | e
wenn Ainderung tr
S reievant y
RE 3
Rickmeldung | J ¥
) g ot Ancerung | ) Andsrung
e =] abernehmen
el ncnt fratgerechier Ruckmedung X ®
e ratgerecnter Ruckmetsung
+E_0629_Rickmeldung
at Anderung prufen |
'h/
wene B kenen
= anderen nhat enwartet
O,
’ wean
AnGerung | yenn Anderung | 0Ok erwartet
vomehmen und | \orzunenmen st mer =~ )
den Berechtigten . T
[Esikon wean kene Anderung aQ
Vorzmanmen 5t O]
Q ®
®
|
J
| wemn gurch ndarumg
Vlerticerming erfereench wre
* Aufbereitung und |
Ubermittlung von
Werten vom Ms8
der Messiokation
)
1O,
'
= oozmd verarbeites
®
) E_0579, P
LFan Ung prifen
| th
Ul ) ‘aut Anderung L—" k'S
g
ubernenmen
be:nicht fatgerechier Ruckmeidung s
o pgerecer ®
=
gggggggggggg
Y anderen it erwartet
O
@© (wenn N8 anceren
ek erwartet
Anderung vornehmen | wenn Anderung
] o S v
I o e s R | vemiien )
ﬁi nnnnnnnn _[_
® ®
® &
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Stammdatendnderung vom LF (verantwortlich) ausgehend” vorhandene Entschei-
dungsbaumdiagramme:

E_0410_Anderung vom LF priifen
E_0629 Riickmeldung auf Anderung priifen
E_0578_Anderung vom LF priifen
E_0630_Riickmeldung auf Anderung priifen
E_0579_Anderung vom LF priifen
E_0631_Riickmeldung auf Anderung priifen
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bdew

Energie. Wasser. Leben.

7.3 AD Stammdatendnderung vom MSB (verantwortlich) ausgehend

.

=1

Bt wemeruzs |
Bereerastar

Vermiwotiche By Boremigte
wiis z e

r3 3 X

Verntwetung

T
===

Anmrurs
e
e e _— —
v e e npr
-
ot prten. J
ot e Bimting L

[
Firsrecs

*HE 432 Buckmeidurg
‘ e

wers 8 ke
. soderer nial ervar

weon dingerang e
LF reaart

Fria prsfen
il ratopenchte Bt

e masgerecnier
Factrecng

e LF wenan
e at e

T
o ) e
] 5
g

. s

b, BT
1 h

e

Frist priten Rickmeldung
i A

Anderung
unermenmen

e mcht fratgevechier Rucime ding

[ees rmsperececer
Buchimasng

1E_08M_Ruckmekdung aut | < Authere e und

| ‘Andarang praten. Ubermatiurg von

" Werian vom MED

ey

"
wens weteres st benen
" induen noat emaret

e weterer WSS

e
e I  Beurbeiiumasiand
i Richmeldung [ verwteien
e e Anderng —
O

wenn durch
Ansaring WTIHTANNG
ariosericn

Fgarine o l_" mmm-mm“

‘::ﬂ“na.“mw.“.l;

wesn 48 ke
adaren et srwacet

e On anseren
et armarat

‘Andenang
ormenme
Feesemgen
— |wenn kene Anserung
O
®
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Energie. Wasser. Leben.

In dem AD ,,Stammdatendnderung vom MSB (verantwortlich) ausgehend” vorhandene Ent-
scheidungsbaumdiagramme:

e E_0415_ Anderung vom MSB priifen

e E_0632_Riickmeldung auf Anderung priifen

e E_0412_Anderung vom MSB priifen
e E_0633_Riickmeldung auf Anderung priifen
e E_0583_Anderung vom MSB priifen
e E_0634_Riickmeldung auf Anderung priifen
e E_0639_Anderung vom MSB priifen

e E_0635_Riickmeldung auf Anderung priifen

7.4 AD Stammdateninderung vom UNB (verantwortlich) ausgehend

Derzeit kein AD, da kein Stammdatum in der Verantwortung des UNB.

7.5 AD Bestellung zur Stammdatenanderung an NB (verantwortlich)

J‘at:‘til.rityr Bestellung zur Stammdatendnderung an NB (verantwortlich) vom LF[ @ ]‘J

LF 2 NB 2

Bestellung

}ind:::‘l:; . Bestellung einer Anderung :E_I]STSELI:!::steIIung
Stammdaten P et o vt LY an NB Stammdatenanderung

starten priifen

th

wenn NB daven ausgehen muss,
dass die angefragten Werte
von Stammdaten einem / mehreren

Bearbeitungsstand immer Berechtigten nicht vorliegen
| verarbeiten H Bearbeitungsstand zur Bestellung [L;

I

'e;] : Stammdatendnderung
vom NB (verantwortlich)

ausgehend
th
. A

In dem AD ,,Bestellung zur Stammdatendnderung an NB (verantwortlich) vom LF“ vorhandene
Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0573 Bestellung zur Stammdatenanderung prifen
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Energie. Wasser. Leben.

fac‘tiviiy Bestellung zur Stammdatendnderung an NB (verantwortlich) vom MSB [ @ ]) B
M5B e NB e
Bestellung
Andeer':ﬁ; . Bestellung einer Anderung = E_llS?E;:lrestel lung
Stammdaten von Stammdaten vom MSB an NB Stammdatenanderung
starten priifen
th
wenn NB davon ausgehen muss,
dass die angefragten Werte
p y won Stammdaten einem / mehreren
| Bearbeitungsstand . immer Berechtigten nicht vorliegen
verarbeiten Bearbeitungsstand zur Bestellung k -
: Stammdatendnderung
vom NB (verantwortlich)
ausgehend
th
. A

In dem AD ,,Bestellung zur Stammdatendanderung an NB (verantwortlich) vom MSB* vorhan-

dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E_0576_Bestellung zur Stammdatenanderung prifen

fac‘tivity Bestellung zur Stammdatendnderung an NB (verantwortlich) vom ONB [ @ ]) )
UNB s NB s
Bestellung
An dee::ﬁ; . Bestellung einer Anderung = E—“Sﬂa?rem lung
Stammdaten R ax ¥ UNE an MB Stammdatendnderung
starten priifen
th
wenn NB davon ausgehen muss,
dass die angefragten Werte
N won Stammdaten einem / mehreren
( Bearbeltungsstand immer Berechtigten nicht vorliegen
verarbeiten H Bearbeitungsstand zur Bestellung I.L;_ -
: Stammdatendnderung
vom NB (verantwortlich)
ausgehend
th
. ”
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In dem AD ,,Bestellung zur Stammdatenanderung an NB
dene Entscheidungsbaumdiagramme:

(verantwortlich) vom UNB*“ vorhan-

e E_0577_Bestellung zur Stammdatenanderung prifen

7.6 AD Bestellung zur Stammdatendnderung an LF (verantwortlich)

’activity Bestellung zur Stammdatendnderung an LF {verantwortlich) vom NB [ @ ]J

|' ' Bearbeitungsstand

NB £ LF £
Bestellung
And Ll Bestellung einer Anderung -
AR Rat VETK von Stammdaten vom NB an LF : E_0588_Bestellung zur
Stammdaten Stammdatendnderung priifen
starten h
wenn LF daven ausgehen muss,
dass die angefragten Werte
von Stammdaten einem / mehreren
immer Berechtigten nicht verliegen

verarbeiten

H Bearbeitungsstand zur Bestellung [L;

.,

[ : Stammdatendnderung
vom LF [verantwortlich)
ausgehend

th |

In dem AD ,,Bestellung zur Stammdatendnderung an LF (verantwortlich) vom NB“ vorhandene

Entscheidungsbaumdiagramme:

e E_0588 Bestellung zur Stammdatenanderung prifen
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fac‘tiviiy Bestellung zur Stammdatendnderung an LF (verantwortlich) vom MSB [ @ ]J B
MsB £ LF £
Bestellung .
einer = = ( : E_0589_Bestellung zur
- Bestellung einer Anderung
Anderung von Stam mdatendnderung
Stammdaten von Stammdaten vom MSB an LF priifen
starten th
wenn LF daven ausgehen muss,
dass die angefragten Werte
E—— won Stammdaten einem/ mehreren
r ungsstan i Berechtigten nicht vorliegen
| verarbeiten H Bearbeitungsstand zur Bestellung k Immer g g
% : Stammdatendanderung 3
vom LF (verantwortlich)
ausgehend
. A

In dem AD ,,Bestellung zur Stammdatenanderung an LF (verantwortlich) vom MSB“ vorhan-

dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E_0589 Bestellung zur Stammdatenanderung prifen
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fac‘tiviiy Bestellung zur Stammdatendnderung an LF (verantwortiich) vom ONB [ @ ]/J B
UNB ra LF ra
Bestellung p
einer = = | :E_0590_Bestellung zur
- Bestellung einer Anderung = = p
Anderung von i Stammdatendnderung
Stammdaten von Stammdaten vom UNB an LF priifen
starten th
wenn LF davon ausgehen muss,
dasz die angefragten Werte
p . . von Stammdaten ginem/ mehreren
Bearbeltung_sstand Bearbeitungsstand zur Bestellung L immer Berechtigten nicht vorliegen
verarbeiten B
(z Stammdatendnderung 3
vom LF {verantwaortlich)
ausgehend
th
. A

In dem AD , Bestellung zur Stammdatenanderung an LF (verantwortlich) vom UNB“ vorhan-

dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E_0590 Bestellung zur Stammdatenanderung prifen
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7.7 AD Bestellung zur Stammdatendnderung an MSB (verantwortlich)

fac‘ti\rily Bestellung zur Stammdatendnderung an MSB (verantwortlich) vom NB [ @ ]J N
NB i MSB Y
Bes?ellung : E_0586_Bestellung zur 3
A d:mer Bestellung einer Anderung Stammdatenanderung
iy viaIy von Stammdaten vom NB an MSB priifen
Stammdaten th
starten \
wenn M3B daven ausgehen muss,
dass die angefragten Werte
e — won Stammdaten einem / mehreren
| Bearbeitungsstand Bearbeitungsstand immer Berechtigten nicht vorliegen
verarbeiten zur Bestellung
" : Stammdatenanderung
vom M5B (verantwortlich)
ausgehend
th
. S
In dem AD ,,Bestellung zur Stammdatendanderung an MSB (verantwortlich) vom NB“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0586_Bestellung zur Stammdatendanderung priifen
(ac’tivity Bestelung zur Stammdatendnderung an MSB (verantwortlich) wvom LF [ @ ]’J h
LF £ M5B £
™ (" :E_0585_Bestellung zur |
Be::z;lrung _ Stammdatenanderung
i iy von Bestellung einer Anderung priifen
Stammdaten von Stammdaten vom LF an MSB | th
starten
wenn M5B davon ausgehen muss,
dass die angefragten Werte
) ) von Stammdaten einem/ mehreren
( Bearbeitungsstand Bearbeitungsstand immer W Berechtigten nicht vorliegen
verarbeiten zur Bestellung ]{
: Stammdatendnderung
vom M5B (verantwortlich)
ausgehend
th
. v
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In dem AD ,,Bestellung zur Stammdatendnderung an MSB (verantwortlich) vom LF“ vorhan-
dene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0585_Bestellung zur Stammdatenanderung prifen

weiterer

l"—ac:’ti\urityr Bestellung zur Stammdatendnderung an MSB (verantwortlich) vom weiteren MSB [ @ ]/J

b

MSB £ M5B 2
Bes?ellung " = | :E_0534 Bestellung zur |
. einer Bestellung einer Anderung Stammdatendnderung
Anderung von von Stammdaten vom priifen
Stammdaten weiteren MSB an M5B th
starten .

'-Bearbeitungsstand )

verarbeiten

Bearbeitungsstand

imrmer

wenn M5B daven ausgehen muss,
dass die angefragten Werte

von Stammdaten einem/ mehreren
Berechtigten nicht vorliegen

zur Bestellung

vom MSB (verantwortlich)

Stammdatendnderung

ausgehend

rl1‘

In dem AD ,,Bestellung zur Stammdatenanderung an MSB (verantwortlich) vom weiteren
MSB“ vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:
e E_0584 Bestellung zur Stammdatenanderung prifen
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"ac‘tivity Bestellung zur Stammdatendnderung an M5B (verantwortich) vom ONB [ @ ]'J

MSB Iy

UNB &

| Bes!enerllung . [ : E_0587_Bestellung zur |
Al de| Bestellung einer Anderung Stammdatendnderung
S von Stammdaten vom UNB an M5B priifen
Stammdaten n

starten

wenn MSB davon ausgehen muss,
dass die angefragten Werte

von 3tammdaten einem / mehreren
Berechtigten nicht vorliegen

"Bearbeitungsstand | Bearbeitungsstand immer
| verarbeiten | zur Bestellung
: Stammdatendnderung
vom M5B (verantwortlich)
ausgehend

|".
y th )

ot

In dem AD ,Bestellung zur Stammdatenianderung an MSB (verantwortlich) vom UNB“ vorhan-

dene Entscheidungsbaumdiagramme:

e E_0587 Bestellung zur Stammdatenanderung prifen

7.8 AD Bestellung zur Stammdateninderung an UNB (verantwortlich)

Derzeit kein AD, da kein Stammdatum in der Verantwortung des UNB.
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8 Use-Case: Stammdaten zur Bila

nzkreistreue

8.1 AD Stammdaten zur Bilanzkreistreue

ractivity Stammdaten zurBiIanzkreistreue[@ ]/J h
NB s UNB s
" Stammdaten ) .
zur - . | :E_0574_Stammdaten
Bilanzkreistreue Stammdaten Bilanzkreistreue zur Bilanzkreistreue
liegt vor priifen +
(Frstpraen o ickmecing
Anderung

o . ~ libernehmen

bei nicht fristgerechter Rickmeldung %

-

bei fristgerechter
Rickmeldung
e E_0616_Rickmeldung auf
Anderung priifen
th
wenn UNB keinen
4 anderen Inhalt erwartet
©—< <>
wenn ONB anderen
Inhalt erwartet
Anderung "y wenn Anderung
vornehmen und vorzunshmen ist W jmmer Bearbeitungsstand (" Bearbeit tand
‘ Prozess erneut zur Ruckmeldung ﬂ v.rrerarlll::;?tin >
anstoBen .
wenn keine Anderung
vorzunehmen ist
®
" v

In dem AD ,,Stammdaten zur Bilanzkreistreue” vorhandene Entscheidungsbaumdiagramme:

E_0574_Stammdaten zur Bila
E_0616_Riickmeldung auf An

nzkreistreue prifen
derung priifen
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9 Use Case: Geschiaftsdatenanfrage

9.1 AD Geschiftsdatenanfrage

fac:ti\ritg.r Geschidftsdatenanfrage Bewegungsdaten LF an MSB[ @ ]/J )
LF £+ M5B £+
Geschafts- E | :E_0442_Geschéftsdatenanf '
datenanfrage zu Geschiftsdaten- = = ;:nznspr?j;l:‘lan s
Bewegungsdaten anfrage h
starten |
bei Ablehnun . bei Zustimmung
e l'
Antwort )[ |'“' Bewegungsdaten '
verarbeiten St | ubermitteln
. A

In dem AD , Geschaftsdatenanfrage Bewegungsdaten LF an MSB“ vorhandene Entscheidungs-
baumdiagramme:
e E_0442 Geschéaftsdatenanfrage zu Werten prifen

www.bdew.de Seite 71 von 74



Aktivitdtsdiagramme der Geschaftsprozesse zur Kundenbelieferung mit Elektrizitdt (GPKE)

bdew

Energie. Wasser. Leben.

fa{:tivity Geschéftsdatenanfrage Stammdaten LF an NB|[ @ ]J 7
LF 2 NB 2
Geschafts- - | :E_0441_Geschéftsdatenanf A
datenanfrage zu R skaten- L p?ilj?;n -
Stammdaten anfrage th
starten h,
bei Ablehnun bei Zustimmung
- :I.-'
Antwort )L [ stammdaten
verarbeiten S | libermitteln
. S

In dem AD ,,Geschaftsdatenanfrage Stammdaten LF an NB” vorhandene Entscheidungsbaum-

diagramme:

e E_0441 Geschaftsdatenanfrage zu Stammdaten priifen

(activity Geschiftsdatenanfrage Stammdaten MSE an NB | = ]) )
M5B Il NB Il
Geschafts- - (" :E_0443_Geschiftsdatenanf 3
datenanfrage zu Rt lalen- B Simnandaten prifen
Stammdaten anfrage +
starten L
bei Ablehnun bei Zustimmung
gt l’
Antwort P T )L\ [ Stammdaten
verarbeiten T | ubermitteln
L a
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In dem AD ,,Geschaftsdatenanfrage Stammdaten MSB an NB“ vorhandene Entscheidungs-

baumdiagramme:

e E_0443_Geschaftsdatenanfrage zu Stammdaten priifen

10 Use Case: Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten

10.1 AD Initialiibermittlung und Aktualisierung der Kommunikationsdaten

fac:tivitg.r Ubermittiung von Informationen [ @ ]J N

sendender Marktakteur

= empfangender Marktakteur &

b

Ubermittlung
von
Informationen
starten

: Informationen
Information %.I B arhniten |

11 Anderungshistorie

Version Datum
1.0 27. Marz 2024
1.1 24. Mai 2024

Anderungsbeschreibung
Erstveroffentlichung

Erganzung der Referenz "Stammdatendanderung
vom NB (verantwortlich) ausgehend" in folgenden
AD:

Lieferbeginn

Neuanlage

E/G

100-%-LF-Zuordnung Fall 1 -4
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